



Ο Ντανιέλ Κον-Μπεντίτ στον Εθνικό Κήπο κατά την τελευταία του επίσκεψη στην Αθήνα τον περασμένο Μάρτιο

«Το πρόγραμμα της Αριστεράς είναι πραγματική τρέλα!»

Ο Ντανιέλ Κον-Μπεντίτ κατακεραυνώνει τον ΣΥΡΙΖΑ και προτείνει μέτρα ανάκαμψης

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ KITTU ΞΕΝΑΚΗ

«Υπάρχει ένας τρίτος δρόμος ανάμεσα στην ανοσία και την τρέλα!». Με αυτό το μήνυμα προς τους Έλληνες πολίτες έκλεισε χθες ο πάλαι ποτέ Κόκκινος Ντάνι, ο Ντανιέλ Κον-Μπεντίτ, τη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε στο Στρασβούργο από κοινού με τον Έλληνα ευρωβουλευτή των Οικολόγων Πρασίνων Νίκο Χρυσόγελο. Οπου «τρίτος δρόμος», «ανάμεσα στη θέση κρατάμε το Μνημόνιο ως έχει και πετάμε το Μνημόνιο στα σκουπίδια», η προσαρμογή του Μνημονίου «έτσι ώστε να υπάρξει ελπίδα» - οι Ευρωπαίοι Πράσινοι παρουσίασαν χθες επτά συγκεκριμένες προτάσεις για διέξοδο της Ελλάδας από την κρίση,

από την επιμήκυνση κατά δύο χρόνια του προβλεπόμενου χρόνου για την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων έως το «πλήρες πάγωμα», για τρία χρόνια, των αμυντικών δαπανών και αγορών με ταυτόχρονη εγγύηση της ασφάλειας των συνόρων από την ΕΕ.

«Λύση με μονομερείς ενέργειες δεν μπορεί να υπάρξει», τονίζει ο πάλαι ποτέ Κόκκινος Ντάνι

Ο Ντανιέλ Κον-Μπεντίτ επεφύλαξε βαριές εκφράσεις για το πρόγραμμα της «ελληνικής Αριστεράς» - του ΣΥΡΙΖΑ. Και ήταν χείμαρρος, όπως πάντα: «Υπάρχουν στο πρόγραμμα αυτό δύο προτάσεις, κα-

τάργηση όλων όσων αποφασίστηκαν περί μισθών, κατάργηση δηλαδή της μείωσης μισθών, και ελάχιστος μισθός 1.300 ευρώ. Είναι πραγματική τρέλα, εντελώς ανόητο! Αν πραγματικά ζητάς από κάποιον να υιοθετήσει αυτό το πρόγραμμα, είναι σαν να τον ρωτάς πώς θέλεις να αυτοκτονήσεις, με τσεκούρι ή όπλο; Είναι ένα πρόγραμμα ψευδές!.. Λένε πως θα καταργήσουν το Μνημόνιο... μου λέτε πώς θα πληρώσουν μισθούς και συντάξεις όταν η Ευρώπη πει "τέλος, δεν σας δίνουμε άλλα χρήματα"; Τα ταμεία της Ελλάδας είναι άδεια, πώς θα δώσουν κατώτατους μισθούς 1.300 ευρώ; Ο κόσμος θα βγει στους δρόμους, ποιος θα βάλει τάξη; Τι θα γίνει, θα συνεργαστούμε με την τρέλα; Ή με αυτούς που θέλουν να μείνουν

όλα ως έχουν; Οι Έλληνες πρέπει να στείλουν στο Κοινοβούλιο μια τρίτη δύναμη, ικανή να κάμψει και τους δύο».

ΤΟ ΔΙΑΚΥΒΕΥΜΑ. Για τον Κον-Μπεντίτ πρέπει οι πάντες να αναλάβουν τις ευθύνες τους. Οι Έλληνες τις ευθύνες τους έναντι της Ευρώπης, η Ευρώπη τις ευθύνες της έναντι της Ελλάδας. «Λύση με μονομερείς ενέργειες δεν μπορεί να υπάρξει». Και «πρέπει να είμαστε σαφείς, το πρόβλημα της Ελλάδας δεν είναι "ναι ή όχι στο Μνημόνιο"». Είναι το ίδιο το μέλλον της δημοκρατίας που διακυβεύεται και η ουσία της δημοκρατίας στην ελληνική κοινωνία. Όπως «του αρέσει» λοιπόν να λέει, «αν έχετε δύο εναλλακτικές, επιλέξτε την τρίτη».

Οι προτάσεις των ευρωπαϊών Πρασίνων

1 ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ που έχει στη διάθεσή της η Ελλάδα για την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων έως το 2016 αντί του 2014. Το κόστος, περίπου 20-30 δισ. ευρώ, μπορεί να καλυφθεί από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας.

2 ΕΝΑ ΠΡΑΣΙΝΟ NEW DEAL, ένα πακέτο επενδύσεων για την Ελλάδα, με χρηματοδότηση από «ομόλογα έργου», ευρωπαϊκά διαρθρωτικά ταμεία κτλ.

3 ΠΑΓΩΜΑ για τρία χρόνια όλων των εξοπλιστικών προγραμμάτων και διασφάλιση των ελληνικών συνόρων με ευρωπαϊκές εγγυήσεις.

4 ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ευρωπαϊκής υποστήριξης για τους μετανάστες και τους πρόσφυγες «που φτάνουν μαζικά» στην Ελλάδα.

5 ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ των όρων του Μνημονίου στις ευρωπαϊκές πολιτικές και στους στόχους τους όσον αφορά την απασχόληση, την εξάλειψη της φτώχειας, τον κοινωνικό διάλογο και την αειφορία. Μέτρα για αντιμετώπιση της φτώχειας στο πλαίσιο ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

6 ΕΝΕΡΓΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ της Κομισιόν στην προσπάθεια να δοθούν αναλυτικά στοιχεία από τις ελβετικές και άλλες τράπεζες για τις καταθέσεις Ελλήνων, ώστε να ελεγχθούν γκρίζες περιουσίες και παράνομη εξαγωγή καταθέσεων.

7 ΑΜΕΣΗ ΣΤΗΡΙΞΗ από τους ευρωπαϊκούς οργανισμούς προς τις ελληνικές περιφέρειες και τους δήμους για την αναζωογόνηση της πραγματικής οικονομίας, με απορρόφηση των υπαρχόντων ευρωπαϊκών χρηματοδοτήσεων και την κινητοποίηση συμπληρωματικών επενδύσεων.

ΣΚΛΗΡΗ ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΓΙΝ ΤΩΝ 440 ΔΙΣ. ΔΟΛΑΡΙΩΝ

Κινεζικά πυρά κατά των Ευρωπαίων

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΣΚΛΗΡΗ γλώσσα κατά των Ευρωπαίων σχετικά με τα μέτρα που έχουν ληφθεί μέχρι σήμερα για την αντιμετώπιση της κρίσης χρησιμοποίησε ο πρόεδρος του κρατικού κινεζικού επενδυτικού κεφαλαίου των 440 δισ. δολ. Γιν Λικούν. Αφήνοντας στην άκρη το διπλωματικό πρωτόκολλο, ο Γιν Λικούν κατηγορήσε τους Ευρωπαίους ότι «έχει χαθεί πολύς χρόνος σε ατελείω-

τες διαπραγματεύσεις για τους όρους των προγραμμάτων βοήθειας». Επίσης τους κατηγορήσε ότι αντί να αντιμετωπίσουν οι ίδιοι το πρόβλημα ριζικά, περιμένουν βοήθεια από άλλες χώρες, εννοώντας το ΔΝΤ.

Σύμφωνα με τον ίδιο, οι χώρες της Ανατολικής Ασίας που υιοθέτησαν σκληρά μέτρα λιτότητας για να ανακάμψουν από τη μεγάλη κρίση στα τέλη της δεκα-

ετίας του '90, το έκαναν χωρίς «ψευδαισθήσεις για την ύπαρξη μαζικών προγραμμάτων βοήθειας» εκτός της πείρου και χωρίς να πιστεύουν «στη μαγεία των διαδηλώσεων στους δρόμους».

Οι δηλώσεις αυτές δείχνουν ξεκάθαρα πόσο πολύ ενοχλημένη είναι η Κίνα από την αδυναμία επίλυσης της κρίσης των Ευρωπαίων, που είναι βασικοί εμπορικοί εταίροι της.

ΓΚΟΡΝΤΟΝ ΜΠΡΑΟΥΝ

«Ασπίδα και ανάπτυξη»

ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ πρόβλημα δεν είναι μονοδιάστατο. Το συνθέτουν μια κρίση στον τραπεζικό κλάδο, μια κρίση στην ανάπτυξη και μια στην ανταγωνιστικότητα γράφει σε άρθρο του στους «Τίμς της Νέας Υόρκης» ο βρετανός πρώην πρωθυπουργός Γκόρντον Μπράουν. Προτείνει δε ως λύση, πρώτον, να ενισχυθεί το τείχος προστασίας για να διασφαλίσει την Ισπανία και την Ιταλία και, δεύτερον, να δοθούν κίνητρα για ανάπτυξη.

Κόκκινο γαλάζιο κίτρινο